



Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Ústav primární a preprimární edukace

Posudek oponenta/ky diplomové práce

Autor/ka: Klára Havlíčková
Název práce: Kvalita života rodin s postiženými dětmi
Obor: Učitelství pro 1. stupeň ZŠ
Rok: 2016
Vedoucí práce: Mgr. Jitka Vítová, Ph.D.
Oponent/ka práce: PhDr. Miluše Vítečková, Ph.D.

Obecné hodnocení

1 = nejlepší hodnocení; 5 = nejhorší hodnocení

Charakter práce:	teoreticko-empirická
Rozsah: 120 stránek.	odpovídající
Aktuálnost tématu:	1 -----
Vytyčení cíle práce:	1 -----
Jazyková a stylistická úroveň textu:	2 -----
Celková odborná úroveň textu:	2 -----
Celková formální úprava textu:	1 -----
Prezentace vlastního názoru:	1 -----
Použitá literatura: 25 titulů.	dostatečný počet, aktuální.
Přílohy (počet): 1	vhodné pro doplnění textu
Využitelnost pro praxi:	1 -----
Cílem diplomové práce bylo zjistit pocity, názory rodinných příslušníků, kteří pečují o dítě se zdravotním postižením, na kvalitu jejich života. Ač by bylo možné v teoretické části pracovat s více zdroji, považují její zpracování pro dané téma za dostačující. Teoretická část koresponduje se zaměřením praktické části, obsahuje nosná témata, na které je diplomová práce zaměřena. Oceňuji realizované rozhovory, neboť jde o osobní a velmi citlivé téma.	

Teoretická část

1 = nejlepší hodnocení; 5 = nejhorší hodnocení

Kvalita zpracování teoretické části:	1 -----
Použití citací v textu:	adekvátní
Kritické hodnocení použitých zdrojů:	1 -----
V teoretické části pracuje diplomantka s menším množstvím zdrojů. Vzhledem k celkové úrovni práce však tuto skutečnost nepovažuji za podstatnou. Zmiňuje zde témata důležitá pro následné realizované výzkumné šetření. V textu se objevují chyby v interpunkci, nepřesné odkazování na zákony, překlepy (př. s. 11 manželství...).	

Empirická část

1 = nejlepší hodnocení; 5 = nejhorší hodnocení

Stanovení cíle výzkumu:	1 -----
Volba výzkumných metod:	1 -----
Stanovení a popis výzkumného souboru:	1 -----
Analýza a interpretace dat:	1 -----
Formální zpracování grafů a tabulek:	1 -----
Shrnutí zjištění:	1 -----
Diskuse výsledků:	1 -----
Celková kvalita zpracování výzkumu:	1 -----

Empirická část vychází z rozhovorů s členy rodin, kde je přítomno postižené dítě. Jedná se o pět případových studií. Bylo by dobré, kdyby bylo v textu zmíněno, že jde spíše o jakousi retrospektivu, neboť dětem je v současné době 21, 28, 22, 23 a 28 let. Ač se v případě takovéto tematiky a především kvalitativního výzkumu, kdy je výzkumný soubor malý, kloním k polostrukturovaným, nestrukturovaným rozhovorům, studentka zvolila strukturovaný rozhovor, podařilo se jí přehledným způsobem prezentovat nejpodstatnější informace, které vždy následně shrnula. Na základě jiného typu rozhovoru by se však mohl otevřít prostor jít více do hloubky, hledat to, co je podstatné, co méně. Pro účely diplomové práce, i s ohledem na výslednou strukturu empirické části, je zvolená metoda dostačující.

Závěrečné zhodnocení práce

Shrnutí:

Diplomová práce přehledným způsobem představuje život pěti rodin, ve kterých je postižené dítě. Jde o velmi citlivou oblast, kladně tedy hodnotím i samotný přístup studentky ke zvolenému tématu.

Návrh
hodnocení:

A

Další náměty k obhajobě:

Jaké momenty pro Vás byly během realizace rozhovorů nejsilnější?

Co je pro Vás z realizovaného výzkumného šetření to nejpodstatnější?

Podpis:



V Hradci Králové dne: 03. 08. 2016